



Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 121
(1509)

7 октября 1951 г., воскресенье.

Цена 20 коп.

За прочные и глубокие агрозоотехнические знания

Волею партии большевиков, усилениями советского народа наша страна превратилась в страну самого передового в мире сельского хозяйства.

Все более сложные машины работают на необъятных колхозных полях, облегчая труд людей. Все новые и новые горизонты открываются перед творцами обильных урожаев и создателями высокопродуктивных пород скота.

Рука об руку с колхозниками и механизаторами трудятся над раскрытием тайн природы наши советские ученые. Внедряя в производство самую передовую в мире советскую агробиологическую науку, они помогают труженикам полей добиваться невиданных ранее урожаев.

Колхозники отчетливо понимают, что для решения основной задачи, стоящей перед сельским хозяйством, — повышения урожайности зерновых и технических культур и увеличения продуктивности животноводства, — необходимо овладеть знаниями. Они знают, что только в тесном сотрудничестве с наукой могут достигнуть поставленной цели.

В прошлом году повсеместно начали работать трехлетние курсы мастеров социалистического земледелия и животноводства. Десятки тысяч хлеборобов и животноводов занимались под руководством специалистов и в нашей области. Они повышали свои знания, совершенствовали свое мастерство.

Сейчас в колхозах области наступает пора зимней агрозоотехнической учебы. В связи с этим необходимо заранее укомплектовать группы первого и второго годов обучения, закрепить за ними специалистов — агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, подготовить помещения, наглядные пособия.

Первыми помощниками в организации агротехнической учебы на селе должны быть комсомольцы, сельская молодежь. Уже сейчас колхозные комитеты комсомола должны иметь списки молодых колхозников, которые будут заниматься на курсах, помочь правлениям подготовить помещения, привлечь пионеров и школьников к изготовлению наглядных пособий.

В текущем году не могут быть терпимы срывы занятий на курсах. Однако в Молотовском, Павлоградском, Русско-Полянском районах до сих пор не развернута подготовка к началу учебы.

Недопустимы также факты, когда молодые специалисты отказываются от почетной обязанности преподавания на курсах. В прошлом году молодые агрономы Калачинского района гг. Баженова и Рябова провели всего по два занятия, а затем заявили, что у них «нет дара речи» и прекратили занятия. Подобные факты должны расцениваться комсомольскими организациями как нездоровые и немедленно обсуждаться комитетом или комсомольским собранием.

Молодые специалисты не должны забывать, что нет почетнее и важнее долга для них, как помогать трудящимся овладевать основами науки.

Нынче в районах нашей области организуются 1.100 групп первого и второго годов обучения с охватом свыше 24 тысяч человек. Долг сельских комсомольцев — оказать самую активную помощь в организации и проведении занятий на агрозоотехнических курсах, добиться, чтобы все слушатели курсов получили прочные знания и стали подлинными мастерами социалистического земледелия и животноводства.

Новая колхозная электростанция

Торжественно отметили открытие электростанции колхозники сельхозартели им. Ворошилова Называевского района. Яркие электрические огни зажглись в клубе, на животноводческой ферме, в кузнице, в домах колхозников.

Благодаря электроэнергии значительно повысится производительность колхозной пиломатериалы, ускорится строительство различных хозяйственных помещений.

Немало поработали на стро-

ительстве электростанции комсомольцы и молодые колхозники. Под руководством группового Николая Шик комсомольцы В. Шедко, Н. Новоселова и другие постоянно перевыполняли задания.

Электростанция вошла в строй. Большим концертом художественной самодеятельности отметили молодые колхозники это торжественное событие в жизни родного колхоза.

И. ИЛЮШКИН,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Советский Союз стоит за установление международного контроля над тем, чтобы решение о запрещении атомного оружия, о прекращении производства атомного оружия и об использовании уже произведенных атомных бомб исключительно для гражданских целей — выполнялось со всей точностью и добросовестностью.

И. СТАЛИН.

Ответ товарища И. В. Сталина корреспонденту „Правды“ насчет атомного оружия

ВОПРОС. Что Вы думаете о шуме, поднятом на днях в иностранной прессе в связи с испытанием атомной бомбы в Советском Союзе?

ОТВЕТ. Действительно, недавно было проведено у нас испытание одного из видов атомной бомбы. Испытание атомных бомб различных калибров будет проводиться и впредь по плану обороны нашей страны от нападения англо-американского агрессивного блока.

ВОПРОС. В связи с испытанием атомной бомбы различные деятели США поднимают тревогу и кричат об угрозе безопасности США. Есть ли какое-либо основание для такой тревоги?

ОТВЕТ. Для такой тревоги нет никаких оснований.

Деятели США не могут не знать, что Советский Союз стоит не только против применения атомного оружия, но и за его запрещение, за прекращение его производства. Как известно, Советский Союз несколько раз требовал запрещения атомного оружия, но он каждый раз получал отказ от держав Атлантического блока. Это значит, что в случае нападения США на нашу страну правящие круги США будут применять атомную бомбу. Это именно обстоятельство и вынудило Советский Союз иметь атомное оружие, чтобы во всеоружии встретить агрессоров.

Конечно, агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии.

Следовательно, если США не думают нападать на Советский Союз, тревогу деятелей США нужно считать беспредметной и фальшивой, ибо Советский Союз не помышляет о том, чтобы когда-либо напасть на США или на какую-либо другую страну.

Деятели США недовольны тем, что секретом атомного оружия обладают не только США, но и другие страны и, прежде всего, Советский Союз. Они бы хотели, чтобы США были монополистами по производству атомной бомбы, чтобы США имели неогра-

ниченную возможность пугать и шантажировать другие страны. Но на каком собственном основании они так думают, на каком праве? Разве интересы сохранения мира требуют подобной монополии? Не вернее ли будет сказать, что дело обстоит как раз наоборот, что именно интересы сохранения мира требуют прежде всего ликвидации так называемой, а затем и безусловного воспрещения атомного оружия. Я думаю, что сторонники атомной бомбы могут пойти на запрещение атомного оружия только в том случае, если они увидят, что они уже не являются больше монополистами.

ВОПРОС. Что Вы думаете относительно международного контроля по линии атомного оружия?

ОТВЕТ. Советский Союз стоит за воспрещение атомного оружия и за прекращение производства атомного оружия. Советский Союз стоит за установление международного контроля над тем, чтобы решение о запрещении атомного оружия, о прекращении производства атомного оружия и об использовании уже произведенных атомных бомб исключительно для гражданских целей — выполнялось со всей точностью и добросовестностью. Советский Союз стоит именно за такой международный контроль.

Американские деятели тоже говорят о «контроле», но их «контроль» исходит не из прекращения производства атомного оружия, а из продолжения такого производства, притом в количествах, соответствующих количеству сырья, имеющегося в распоряжении тех или иных стран. Следовательно, американский «контроль» исходит не из запрещения атомного оружия, а из его легализации и узаконения. Тем самым узаконяется право поджигателей войны истреблять при помощи атомного оружия десятки и сотни тысяч мирного населения. Не трудно понять, что это не контроль, а издевка над контролем, обман миролюбивых чужих народов. Понятно, что такой «контроль» не может удовлетворить миролюбивые народы, требующие запрещения атомного оружия и прекращения его производства.

(«ПРАВДА» от 6/Х)



Состоялся вечер молодежи Ленинского района, посвященный борьбе за мир. С докладом: «Молодежь мира в борьбе за мир» выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Кайгородов.

На трибуне — комсомолка Л. Сергеева. Она сказала:

— Мы — советские люди — за мир и дружбу между всеми странами, большими и малыми. Выразителем нашей воли является миролюбивая внешняя

политика советского правительства.

Отличница III курса электротехнического техникума Ю. Еремина в своем выступлении заявила о непреклонной воле учащейся молодежи к мирной жизни, учебе и труду.

Мир — это прекрасное настоящее, лучезарное завтра нашей молодежи. Мир — это коммунизм.

На вечере с большим воодушевлением был принят текст

приветственного письма лучшему другу молодежи, великому знаменосцу мира товарищу Сталину.

НА СНИМКАХ: (слева) комсомолка д. Омск Л. Сергеева выступает на районном вечере молодежи, посвященном борьбе за мир, (справа) — общий вид зрительного зала.

Текст В. Платоновой.
Фото В. Владимировой.

Первое занятие

После окончания рабочего дня комсомолцы редакционно-составительского цеха картфабрики № 6 спешили на политзанятие.

В небольшой комнате — четыре стола. Приготовлены чернила, ручки, карандаши. Перед каждым — учебник, чистая тетрадь.

Кружок по изучению истории ВКП(б) повышенного типа ведет молодой член партии В. Писомарев. Перед ним аккуратный, с любовью составленный конспект.

Пропагандист тщательно подготовился к занятию по теме: «Партия большевиков в годы первой империалистической войны». Он прочитал статьи Ленина и Сталина, относящиеся к этому периоду, многое

законспектировал. Руководитель кружка излагает материал подробно и содержательно, выделяет и подчеркивает узловые вопросы.

Комсомолка-стахановка Любовь Ворошилова, склонившись над тетрадью, записывает все новое, что дает рассказ. Серьезно и напряженно лицо П. Широковой, секретаря комсомольской организации картфабрики. Чтобы лучше усвоить новый материал, она просмотрела свой конспект первых глав «Краткого курса истории ВКП(б)», восстановила в памяти пройденное в прошлом году.

Занятие подходит к концу. Отвечая на вопросы, пропагандист указывает литературу к теме и предлагает записать план следующей беседы.

Р. СЕРГЕЕВА.

С неполным составом слушателей

1 октября, после смены, руководитель начального политкружка на омском текстильном комбинате т. Торопов спешил на занятие. Немного волнуясь, он еще раз просмотрел конспект и наглядные пособия.

Как будто бы все готово. Пора начинать. Но из 17 слушателей пришли лишь двое. Где же остальные? Оказываются, 5 из них работают во вторую смену, другие ушли домой.

Занятие началось с опозданием на 45 минут при 7 слушателях.

Пропагандист Торопов хорошо провел занятие. Он говорил о могуществе советской страны, о героическом прошлом русского народа. При изложении материала использовал средства наглядной агитации. Однако явка слушателей снизилась значительно по сравнению с занятием.

Комитету ВЛКСМ надо определиться от беспечного отношения к организации политучебы и добиться, чтобы занятия в кружке проводились при полной явке слушателей.

З. ВЕДЕНЕРА,

инструктор горкома ВЛКСМ.

На консультации у пропагандиста



НА СНИМКЕ: руководитель начального политкружка при главном магазине Ранса Воросцова (справа) беседует со своей слушательницей Валентиной Капустяной. Фото В. Конокотина.

Близится окончание строительства Волго-Донского судоходного канала. С весны по каналу пойдут первые суда и караваны. К этому времени надо будет возвести свыше восьмидесяти наземных сооружений: служебных зданий, насосных станций, паромных переправ, мостов и т. д.

Все сооружения канала должны отвечать не только требованиям технологии, быть прочными и долговечными, но и в своем архитектурном облике отражать величие грандиозной сталинской стройки.

Эту задачу поручено было осуществить группе зодчих под руководством главного архитектора Гидропроекта — действительного члена Академии архитектуры СССР лауреата Сталинской премии Л. М. Полякова. Творческий коллектив, возглавляемый им, долго работал над проектом архитектурного оформления всего Волго-Донского водного пути. Проект уже готов и утвержден.

Что же представляет собой в основных чертах этот проект? Архитектурное оформление Волго-Донского канала подчиняет индивидуальные черты каждого отдельного сооружения единой идее, общему ансамблю и стилю, за основу которых взяты лучшие образ-

цы русской классической архитектуры. Внутренняя идея архитектурного оформления Волго-Дона заключается в необходимости показать огромное народнохозяйственное значение сталинского плана образования природы, а также историческое значение Волго-Донского судоходного канала. Проблемы архитектурного оформления гидросооружений у нас в стране, по существу, решаются впервые в истории человечества. Ни один из каналов, сооруженных в капиталистических странах, не имеет своего определенного архитектурного облика. Все гидроэлектростанции, построенные за последние десятилетия в западноевропейских странах и в Америке, это голые коробки, опоясанные длинными лентами стекла. Оголенность конструкций, упрощенчество — вот что характерно для архитектуры гидротехнических сооружений Западной Европы и Америки. Советские архитекторы давно и плодотворно работают над объединением архитектуры и скульптуры в монументальных

сооружениях. Это в значительной степени помогает раскрыть идейное содержание задуманного архитекторами решения и при оформлении Волго-Донского канала. Главными архитектурными элементами на канале являются входы в него со стороны Волги и Дона. При входе со стороны Волги, в городе Красноармейске на высоком берегу будет установлен монументальная скульптура великого вождя, вдохновителя и руководителя героической борьбы народа за коммунизм — товарища Сталина. Эта скульптура выполняется из чеканной меди, высота ее 22 метра. Скульптурные сооружения таких размеров у нас создаются впервые. Самая большая статуя И. В. Сталина, установленная в Ереване, имеет высоту 18 метров. Величественный гранитный постамент монумента на откосе Волги своими широкими лестницами будет подходить непосредственно к воде. На сооружение постаментов пойдет примерно 6.000 квадратных мет-

ров гранита. Первый шлюз, расположенный на входе в канал со стороны Волги, задуман как грандиозная триумфальная арка в честь великих трудовых подвигов советского народа в борьбе за коммунизм. Высота арки соответствует 12-этажному жилому дому. Фасады ее будут отделаны высококачественной штукатуркой под естественный камень, а скульптурные элементы выполняются в бронзе и чугуне.

Особенно интересно архитектурное решение донского входа в канал. На концах входного канала, выходящих в Цимлянское водохранилище, сооружаются два маяка высотой по 20 метров. Обе дамбы будут обсажены тополями, и по берегам протянется великолепная зеленая аллея длиной в пять километров. Аллея подойдет непосредственно к шлюзу № 13. Здание управления здесь решено в виде триумфальной арки в честь героической Советской Армии, завершившей в районе Калача сооружение 330-тысячной фаши-

БЫТЬ СОВЕТСКИМ СПЕЦИАЛИСТОМ — БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

Наша Родина открыла перед молодежью светлый путь к овладению наукой, знаниями, которые так необходимы для строительства коммунистического общества.

Год от года растут кадры советской интеллигенции. Ее ряды непрерывно пополняются за счет рабочих и колхозников, окончивших высшие и средние учебные заведения и выросших на практической работе. Крепнет творческое содружество людей науки и производства в борьбе за технический прогресс.

Долг инженеров и техников, воспитанных и взращенных в стезях советских учебных заведений, — отдать все свои силы укреплению могущества любимой Родины, работать вместе с коллективом, не отгораживаясь от него. Мы, советские специалисты, призваны быть в первых рядах по осуществлению огромной задачи, поставленной товарищем Сталиным. — сделать всех рабочих и колхозников культурными и образованными.

Можем ли мы уединиться от рабочих, вместе с которыми живем и работаем, строить коммунистическое общество? В кого бы мы превратились, если бы жили и работали без коллектива? Мы были бы людьми, замкнувшимися в собственной скорлупе, не понимавшими запросов коллектива.

Отказаться жить в одном обихождении с рабочими — большое заблуждение, политическая слепота. Ведь Валя, помимо того, что зазналась, решив, что ей не к лицу жить с рабочими, забыла о своем долге — долге советского человека. Кто же, как не советский специалист, должен помогать культурно расти рабочей молодежи, передавая ей свои политические и технические знания?

«Я училась шесть лет не для того, чтобы жить вместе с рабочими» — эти слова режут слух, они позорят и нас. Мы возмущены, что есть еще такие валя (хотя они и одиночки) в среде молодых инженеров.

Молодые рабочие, проживающие в юнгордках, правы, когда они говорят, что поступок Новиковой не достоин культурного человека.

Советский специалист обязан жить и работать вместе с коллективом, не отгораживаясь от него. Он обязан следить и помогать в творческом росте рабочих, все новое и ценное делать достоянием каждого работающего.

Молодые специалисты суточной фабрики: инженеры — КИРЮЩЕНКО, СИМАЕВА, ХИСМАТУТДИНОВА; техники — ВОРОНИН, ШЕВЕЛОВА, БОРМОТОВА, РАХМИЛЕВИЧ, ЖУЧАЯ.

Конечно, не права!

Прочитав письмо молодых рабочих юнгорodka «Права ли Валя Новикова?», не могу выдержать, чтобы сразу же не ответить: конечно, не права.

Я хорошо знаю живущих в юнгорodka, так как участвовала в самодеятельности их клуба. Большинство из них — активные комсомолки, они по-стахановски работают на производстве и в то же время обучаются в школе рабочей молодежи и вечерних техникумах. Многие

молодые рабочие — участники художественной самодеятельности.

Валя Новикова забыла, что советские рабочие — это передовые, культурные люди нашей страны. Она забыла, что ее обязанность держать тесную связь с рабочими своего предприятия. Только это может принести успех молодому специалисту.

И. ЗОЛОТЦЕВА,
ученица 10 класса
школы № 64.

Валя допустила ошибку

Ознакомившись с письмом молодых рабочих юнгорodka, я невольно задал себе вопрос: как могла совершить такой поступок девушка, закончившая советское учебное заведение?

Поступок Вали Новиковой не достоин советского специалиста. Рабочие хотят видеть в инженере передового человека

не только на производстве, но и в быту. Кто, как не молодой специалист, живущий в общежитии, должен помочь молодым рабочим в их политическом и культурном росте?

Хочется надеяться, что Валя Новикова поймет свою ошибку.

И. РАБ.
студент автодорожного
института

Для чего ты училась, Валя?

О том, права ли Валя Новикова, не может быть и речи. Своим поступком она опозорила почетное звание советского инженера, звание члена ленинско-сталинского союза молодежи. Ее поступок незаслуженно оскорбил рабочих, так радушно принявших молодого специалиста в свой коллектив.

Как можно было девушке, выросшей и получившей высшее образование в нашей стране не только так поступать, но даже подумать об этом.

Не 6 лет, как говорит Валя, а 16 обучалась она бесплатно в советских учебных заведениях. Кому она должна быть благодарна за это? Для чего она вообще училась? Неужели эти вопросы ни разу не волновали Валию?

Неужели она за все время учебы ни разу не задумывалась над тем, чему обязывает почетное звание советского инженера?

Разве простые советские люди в годы Отечественной войны не проявили легендарное мужество, героизм и самоотверженность в борьбе против фашистских полчищ? А разве сейчас простые советские люди не идут в передовых рядах борцов за мир во всем мире? Пусть Валя Новикова внимательно присмотрится к рабочим всех отраслей промышленности, великих строкам коммунизма, к работникам сельского хозяйства, и она убедится, что их нельзя не уважать, ими нельзя не гордиться.

Главная вина Вали в том, что она пренебрегла дружбой с истинными друзьями. Она вообразила себя вельможей, которые в нас давным-давно сданы в архив.

А как стыдно за Валию, что она, после окончания одного из лучших университетов страны, оказалась такой политической отсталой и своими поступками ратует за эгоизм.

Я, как студент вуза, считаю необходимым обсудить письмо «Права ли Валя Новикова?» на комсомольских собраниях во всех вузах, техникумах и училищах. Нужно отправить несколько экземпляров газеты «Молодой большевик» в томский университет, чтобы его студенты также имели возможность принять участие в обсуждении письма.

И. ЛОЗАНОВ,
студент педагогического
института

На великих стройках коммунизма

Архитектура Волго-Донского канала

стской армии, рвавшейся к Сталинграду.

Архитектурное оформление Волго-Донского судоходного канала, как и Цимлянского гидроузла, прекрасно отобразит величие нашей сталинской эпохи, героизм советских людей, под руководством партии Ленина—Сталина строящих коммунизм, укрепляющих дело мира во всем мире.

Наряду с прославленными советскими зодчими, работающими под руководством Л. М. Полякова, в создании проекта принимали участие и такие молодые архитекторы, как Р. А. Якубов, С. М. Бирюков, Г. Г. Борис, С. В. Демидов, которые своим творческим трудом умножили достижения советской архитектуры. В настоящее время коллектив, где занято более 100 специалистов, дружно осуществляет изготовление рабочих чертежей для Волго-Дона. На строительство созданы специальные организации, которые приступают к изготовлению отдельных деталей для архитектурного оформления канала.

Все дела и мысли каждого члена творческой группы архитекторов, как и всех строителей, сейчас направлены к одному — сдать в эксплуатацию Волго-Донской судоходный канал весной 1952 года.

Геннадий ЛУППОВ.

Молодые литераторы — в защиту мира

Н. Шагурин

Сторонник мира

В кабинетах, средь портьер
тяжелых,
Среди тягостной, зловещей тишины,
Подписи на тайных протоколах
Ставят поджигатели войны —
Чтоб легла на мирные селенья
Бомбовозов сумрачная тень,
Чтоб в дыму и пламени вторженья
Захлебнулся светлоглазый день...
— Не дадим! — В защиту жизни снова,
Делу мира преданный навек,
Произносит пламенное слово
Рядовой советский человек
Тульский слесарь. Комбайнер Сибири.
Омский зодчий

Псковский тракторист,
Искренний сторонник мира в мире —
Большевик. Строитель. Гуманист.
Это тот, кто подчинил природу,
Кто меняет направление рек,
Чтоб пустыням дать живую воду —
Наш чудесный русский человек.
Им не раз жестоко были биты
Карты уоллстритовских господ;
С чистым сердцем,

не таясь, открыто,
Он перо для подписи берет —
Чтобы честным труженикам мира
Под ярмом кровавым не стпадать,
Чтоб монополистов и банкиров
Твердою рукою обуздать,
Чтоб не пала на поля и воды
Чумная отравленная мгла,
Чтоб без страха жили все народы,
Чтобы краше Родина цзела...
Защищая мира интересы,
Миллионы подписей народ —
Знаменосец правды и прогресса —
Ни веки истории кладет!

В. Кадников

Племянница

Пока моя племянница мала:
Рукою не достанет до стола.
Идет, как мячик катится румяный,
А путь ее — от стула до дивана.
Недели мчатся. Девочка растет,
Порог квартиры скоро перейдет.
Расти, моя хорошая, скорей —
Ждет мир тебя, огромный, у дверей.
Он полон счастья... в нем не видно слез.
В счастливый век родиться довелось.
Тебе с ровесниками жить при коммунизме,
Что строим нынче мы в своей отчизне.



НА СНИМКЕ: комсомолки Криничанской районной библиотеки (Днепропетровская область) М. Грицай (справа) и Л. Коваленко комплектуют колхозные библиотеки.

Фото С. Вильмана (Фотохроника ТАСС).

А. Рыбкин

Заводская молодежная

(Песня)

Под крышей родного завода
Мы радость труда познаем,
На благо народа, на счастье народа
Все силы свои отдаем.

Ильич завещал нам учиться,
Учебою жизнь осветить.
Завет выполняя, мы к знаниям стремимся,
Как тянутся к солнцу цветы.

Под небом советской России
Расти нам в рабочей семье.
На свете нет девушек наших красивей,
Нет юношей наших смелей
Нам путь по плечу каменистый,
Дерзаний нам посредине путь,
Ведь в наших великих рядах коммунисты
И комсомольцы идут.

Грядущего ясные зори
Встречает в груди молодежь,
Глядит на дела наши
солнечным взором
Великий учитель и вождь.

С. Козлов

Счастье утверждая

На планете счастье утверждая,
Нам идти все дальше, все вперед.
Времени полет опережая,
Коммунизма здание встает.

Вот оно! Родные очертанья
Различимы четко. И в него
Мы войдем по праву созиданья,
По мандату века своего.

За мир и труд

(Обзор стихов)

Письма со стихами приходят в редакцию ежедневно. Авторы их — учащиеся, студенты, рабочие, колхозники, служащие.

Тема коммунистического строительства и тема борьбы за мир наиболее характерны для их творчества. Стихи молодых наполнены бодростью, горячим дыханием современности, согреты любовью к отчизне, к родному сибирскому краю. «В коммунизм», «Великий вождь», «Стокгольмское Воззвание», «За мир и счастье», «Не быть войне», «Земля в цвету», «Мы не хотим войны» — так озаглавлены стихи молодых поэтов.

Работник районной газеты тов. Беляков (с. Крутинка) прислал стихотворение, в котором выражает твердую уверенность, что народы отстают дело мира. Поэт говорит о готовности бороться «за жизнь миллионов, за счастье детей».

Тов. Шлапок (село Саргатское) в стихотворении «За мир» призывает во имя «победного шествия сталинского племени» поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Работник Омской дороги тов. Касьянов посвящает стихи встрече с китайским юношей, который солидарен с ним — советским гражданином.

Тема мира — самая актуальная у молодых авторов. О чем бы ни писали — о трудовых подвигах, о богатстве колхозных полей, о строительстве новых городов — их мысли сводятся к одному: это для мира, во имя мира.

«На вахту мира все мы встали.
Дадим продукции вдвойне.
Металла, ситца, угля, стали.
Вот это наш ответ войне!

(А. Девятков, г. Омск)

Особенно усилился приток стихов на тему о мире сейчас, когда по всей стране широко развернулась кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Стихи о мире прислали в редакцию гг. Белолицкий (с. Марьяновка), Бакой (Усть-Ишим), Игнатенко (село Украинка), Козырев (Исиль-Куль) и многие другие.

Молодые авторы стремятся в поэтической форме выразить свои мысли и чувства — мысли и чувства горячих патриотов советской страны.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

II. Мозжерин

ДВЕ БЕРЕГИ

(Рассказ)

Гордый и взволнованный выходил Яков Кротов после вечернего заседания Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Посланцы мира из разных частей света, говорящие на разных языках, с различным цветом кожи, собрались сюда. И всех их объединила воля сотен миллионов людей.

...Делегаты идут с ним рядом, обгоняют его... И кажется, у многих знакомые лица. Родные, близкие люди.

Вот глянули умные, черные, как ночь, глаза. Не может быть! Но нет, Яков не мог ошибиться.

— Чжао Минь!..

Это было в августе 1945 года. С одной из частей Советской Армии Яков подошел к оборонительным рубежам японских агрессоров. Мутные воды Аргуни обмыли усталые ноги воинов-освободителей. От японской заставы стре-

мительно покатились в степь черные точки всадников. Отряд под командой старшего лейтенанта Назарова устремился за убегающим врагом.

Голая степь. Знойные августовские лучи солнца раскалили желтое Баргинское плоскогорье. Горячий, безветренный воздух обжигает легкие. Песчаная пыль распласталась по дорогам, тучей висит над головой, забивает глаза, скрипит на зубах.

На десятках километров встретился лишь один всадник. Он «свечкой» торчал на малоорослой степной лошаденке и громко пел.

Песня была веселой, переливчатой, словно певца не касались дела войны.

Из головы колонны донеслась команда: привал!

Яков остановил свою роту, отошел в сторону и взмахами руки поманил к себе голоса стога наездника. Это был стройный, средних лет китаец.

Смуглое лицо не выдавало никаких признаков волнения, а черные глаза бросали быстрый шупающий взгляд.

— Далеко до фанзы? — вытирая пот с лица, обратился к нему Яков.

— Мию, мию, — замахал руками китаец.

— Сколько? — переспросил Яков, присаживаясь на камень и пригласив собеседника. Тот затряс головой, не зная, мол.

Положив руку ему на колено, Яков продолжал: — Ты должен знать, где фанзы, где японцы. Ты должен помогать нам. Нас послал Сталин, чтобы разгромить японских захватчиков, вернуть китайскому народу его землю и мирную жизнь.

Яков расстегнул сумку, достал портрет Сталина.

— Вот он — вождь трудового народа...

Китаец долго и внимательно смотрел на снимок. Потом, дрогнув загорелым бронзовым лицом, бережно принял портрет.

— Это — Сталин. Я знаю его, — заговорил он вдруг по-русски Я знаю, где фанзы, где японцы...

Китаец снял шляпу, встряхнул прямыми жесткими волосами и не торопясь, стал рассказывать.

— Когда японцы захватили Манчжурию для нас началось страшное время. Они пресле-

довали нас на каждом шагу. Жили мы тогда с семьей в пограничном городке Манчжурии. Терпели большую нужду. Когда нечем было платить за долги, пришла полиция с обыском. Перевернули весь дом. Стали бить отца, мать... Бросился я на них... Только через три месяца заботой матери был возвращен к жизни. Тогда я сказал: «Тигр и олень рядом не ходят. Чжао Минь, не теряй времени попусту: весна пройдет, не воротись». — и ушел в степь в ряды народных мстителей. Только у богатых память коротка, а мы хорошо помним каждую обиду. — заключил китаец и добавил, как бы извиняясь, — партизан не сразу верит: тут и враги, чтобы обмануть нас, в советскую форму переодевались...

Взволнованные рассказом, стояли солдаты.

— Этим злым собакам надо зубы вышибить, чтобы не кусались, — высказал общую мысль Овчаров.

— Скоро вышибем. — успокоил Яков. — Эти животные кусают только тогда, когда от них бегут.

— Так, — подтвердил Чжао Минь.

Яков, стараясь удержать волнение, поднялся с камня и, улыбаясь, повел рукой.

— Тогда вот по этим степям вместо танков пойдут тракторы, а китайские мотыги

— прочь! И станет степь сплошной полосой хлебов и садов.

— Так! — заблестев глазами, подтвердил еще раз Чжао Минь и повел части Советской Армии по прямому пути на укрывшегося врага.

Агроном Яков Кротов вернулся в родной колхоз. Крестьянин Чжао Минь на освобожденной земле начал новую жизнь.

Они теперь шли по одной большой дороге, которая привела их на Второй Всемирный конгресс.

Чжао Миню китайский народ доверил говорить от своего имени И. взволнованный, но решительный, он поднялся на трибуну. Это было на второй день после встречи с Кротовым.

— Китайскому народу, — здесь он выдержал короткую паузу, глаза его загорелись, голос звучал твердо, — нужен мир! Мы любим землю. Мы любим труд. Чтобы добиться счастливой жизни, мы хотим большой дружбы с Советским Союзом.

Яков вскочил с места и встретил своего друга крепким рукопожатием.

— Молодец, Минь. Спасибо!

— Это вам, советским братьям, спасибо! — сказал Чжао Минь.

Вот уже два года юные натуралисты Надеждинской семилетней школы под руководством преподавателя естествознания Н. Титенкова трудятся на пришкольном участке. С интересом перелистывают юннаты страницы живой книги природы, познавая ее тайны, изучая законы развития растений. Нынешней весной юные натуралисты разбили клумбы, вырастили и высадили цветочную рассаду, заложили опыты на пришкольном участке. Валя Зайцева второй год изучает влияние пасынкования на уро-

жай томатов. Нина Кузнецова получает высокие урожаи перца, Витя Михайлов и Валя Строганова ведут опыты по переводу яровых культур в озимые. На уроках естествознания юные натуралисты с большим вниманием слушают объяснения учителя. Законы природы, раскрытые советскими учеными, ясны и понятны учащимся, потому что они сами проверяют их на практике.

В. АНДРЕЕВА.
Кагановичский район.

Литературный четверг в „Молодом большевике“

На очередном литературном четверге при редакции «Молодого большевика» обсуждались стихи Степана Козлова. Автором были прочитаны «Две Аленушки», «Лермонтову», «Портрет», «Английскому солдату», «На планете счастье утверждая» и некоторые другие стихи.

С детальным разбором произведений выступил т. Скворцов. Дав положительную оценку стихотворению «Две Аленушки», он сделал ряд существенных замечаний по остальным стихам: в одних — строки недостаточно выразительны, в других не всегда выдержан размер, имеются также неоправданные длинноты. Член Союза советских пи-

сателей С. П. Залыгин отметил, что стихотворения Козлова политически целеустремленны, свежи. Но молодому автору нужно еще много поработать, чтобы создать художественный образ, ему следует совершенствовать свое поэтическое мастерство. Остальные выступающие говорили о несомненном творческом росте молодого поэта и дали ему ряд полезных советов.

Кроме того, был обсужден рассказ М. Дуненкова «Два канала». На четверге писатель Залыгин поделился своими впечатлениями о великих стройках коммунизма, где он недавно побывал.

Готовятся к спортивной зиме



Учащиеся Омского электротехнического техникума готовятся к встрече зимнего спортивного сезона. В свободное от занятий время учащиеся 2-го курса отделения связи ремонтируют лыжи. НА СНИМКЕ: Дмитрий Кузменко и Николай Абушенко за ремонтом лыж.

Фото В. Сидорова.

Детской библиотеке нужна помощь

К столу выдачи книг детской библиотеки им. Пушкина подошли два подростка. — Дайте мне, пожалуйста, «Повесть о сыне» Елены Кошевой, — сказал один из них. — И я хочу эту же книжку взять, — заторопился другой. Библиотекарь Вера Афанасьевна Панчишина замаялась. — Одному из вас я сейчас запишу, а второму придется подождать. Свободных экземпляров нет. Отпустив читателей, Вера Афанасьевна подошла к заведующей библиотекой и с огорчением сказала: — Опять приходится отказывать ребятам. Книжки-то есть, но до них не доберешься. И она посмотрела на полки, доверху заваленные пачками книг, перевязанных бечевками. Заведующая библиотекой Наталья Михайловна Голодова за-

думалась. Не первый год волнует ее вопрос: как продолжать работу библиотеки в непригодном помещении? Книжный фонд — свыше 20 тысяч экземпляров, и его невозможно разместить в небольшой комнате, «милостиво» предоставленной библиотеке Домом пионеров. Книжки стоят на стеллажах, лежат на столах, стульях, громоздятся на полу. Работники библиотеки давно уже вынуждены оставлять для выдачи 1—2 экземпляра одной и той же книги, а остальные связывать в пачки и укладывать высоко под потолок. В нашей стране книги для детей и юношества выпускаются огромными тиражами. Правительство щедро отпускает средства для создания и пополнения библиотек. Небольшой коллектив работников детской библиотеки им. Пушкина при-

лагает все усилия, чтобы привить читателям любовь к книге. Из года в год растет число читателей, достигшее уже четырех тысяч. Но... помещения нет, и сотни нужных интересных книг лежат мертвым капиталом. Не раз тов. Голодова обращалась к заведующему городским отделом культпросветработы тов. Любошицу с просьбой предоставить помещение, однако конкретной помощи не получила. Между тем, при необходимом внимании к библиотеке со стороны культпросветотдела, ее вполне можно разместить в том же Доме пионеров. До каких же пор единственная в городе детская библиотека будет ютиться в одной комнатухе?

О. ВАГИНА.



На берегу Дуная сооружается мощный Дунайский металлургический комбинат. Правительство Венгерской Народной Республики уделяет большое внимание строительству и будущим металлургам. Одновременно с корпусами комбината возводятся благоустроенный город Дунапентеле, в котором наряду с жилыми домами, строятся школы, клубы, больницы.

НА СНИМКЕ: общий вид строительства города Дунапентеле. Фото В. Комаровой (Фотохроника ТАСС).

Накануне парламентских выборов в Англии

Три недели осталось до очередных парламентских выборов в Англии, назначенных правительством Эттли на 25 октября с. г. Сам факт принятия решения о досрочном проведении выборов свидетельствует о наступившем серьезном кризисе внешней и внутренней политики британских правящих кругов.

Предвыборная кампания в Англии в самом разгаре. Политические партии опубликовали свои избирательные программы. Программа консервативной партии, комментарии консервативной печати по поводу ее и предвыборные выступления представителей этой партии крупных капиталистов и помещиков не оставляют никаких сомнений в том, что консерваторы добиваются дальнейшего усиления военных приготовлений, еще более оголтелой гонки вооружений, дальнейшего наступления на жизненные права трудящихся.

Опубликованная правым руководством лейбористской партии предвыборная программа свидетельствует о том, что правый лейбористские лидеры намерены попрежнему проводить политику подготовки войны. Несмотря на содержащиеся в программе лицемерные обещания обеспечить мир, в ней ничего не говорится о намерении способствовать ведению переговоров между великими державами для обеспечения мира. Эта программа по существу узаконивает дальнейшее осуществление планов перевооружения и подчинение страны Соединенным Штатам.

Характеризуя предвыборную программу лейбористской партии, газета «Дейли уоркер» отмечает, что «политика подготовки войны будет продолжаться. Именно эта политика ведет к экономической катастрофе и к катастрофическому повышению стоимости жизни». Любопытно, что даже такая лондонская реакционная газета, как «Дейли миррор», откровенно заявляет, касаясь демагогических посулов в программах обеих буржуазных партий, что как лейбористская программа, так и программа консерваторов «усыпляют народ».

Предвыборная кампания лейбористской партии совпала с ежегодной конференцией этой партии в Скарборо. Выступления многих делегатов на конференции содержали признание того, что подчинение лейбористского правительства империалистическим военным планам США ведет страну к катастрофе. Однако выступавшие делегаты, как правило, обходили молчанием тот бесспорный факт, что в вопросе о поддержке американских военных планов между консервативными и лейбористскими лидерами нет существенных разногласий. Небезинтересно недавнее публичное признание Черчилля, который прямо заявил, что политика, прово-

димая правыми лейбористами, «подсказана им консерваторами».

Факты говорят о том, что глубокий кризис всей политики лейбористского правительства вызван именно тем, что оно проводило в большинстве вопросов не свою, декларированную им на прошлых выборах, политику, а политику консерваторов.

Передовая общественность Англии, стремления которой выражает предвыборная программа коммунистической партии, выступает против агрессивного курса консервативной партии и правый лейбористский верхушки «Наша партия», заявил секретарь компартии Гарри Поллит, — выступает за единство с целью сохранения мира, нанесения поражения консерваторам... Борьба против консерваторов требует также борьбы рядовых участников лейбористского движения против правых лидеров, которые пособничают консерваторам». Как указывается в заявлении компартии Великобритании, эта борьба отвечает интересам всех англичан, которые хотят сохранить мир, избавиться от американского господства в политике Англии и использовать ресурсы страны для созидательных целей, которые улучшат условия жизни трудящихся.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ В США УЧАСТНИКОВ ТРЕТЬЕГО ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

НЬЮ ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). По сообщению американской печати, ректорат чикагского университета объявил об отстранении от должности ответственного редактора студенческой газеты «Чикаго марун» Киммела, ввиду того, что Киммел участвовал в 3-м Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

Произвол университетских властей вызвал возмущение значительной части студентов университета. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Чикаго, члены редакции газеты «Чикаго марун» решительно протестуют против действий администрации. 9 октября созывается митинг протеста студентов.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

В ТЕАТРЕ, КИНО И ЦИРКЕ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Под золотым орлом», начало в 12 час. дня. «Флаг адмирала», нач. в 8 час. вечера.

КИНОТЕАТРЫ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Тревога». С 8 октября новый художественный фильм — «Мое сокровище». «ГИГАНТ» — «Вратарь». С 8 октября — «Варшавская премьера». «ПОБЕДА» — «Тревога». «МАЯК» — «Вратарь». С 8 октября — «Каменный цветок».

«ЛУЧ» — «Тревога» и художественный фильм.

«ЭКРАН» — «Свинарка и пастух» и «Тревога». «ОКТЯБРЬ» — «Вратарь». С 8 октября — новый художественный фильм «Мое сокровище».

ИМ 22 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА — «Вратарь».

ГОСЦИРК

Воскресенье, 7 октября — два детских утренника. Начало в 1 час и 4-30 дня. Начало вечернего представления в 8-30 вечера.